

Птенцовое развитие голубей

В каждом крупном городе живут голуби и их невозможно не заметить. Прыткие и шустрые, они уже давно стали полноправными жителями мегаполисов. Но давайте будем откровенны, можете ли Вы вспомнить, как выглядят птенцы голубей, видели ли Вы их хоть раз?

Дикие голуби строят свои гнезда в местах, напоминающих пещеры и скалы. В мегаполисах голуби строят гнезда в подобных местах, под подоконниками, мостами, крышами. Голуби очень хорошие родители. Самец и самка вместе кормят своих птенцов, а если один из них погибает, то второй прилагает все силы, чтобы вырастит потомство.

Птенцы голубя, как и все другие птенцы, появляются из яйца. Новорожденные малыши совсем слепые, а на поверхности их тела отсутствует любая растительность. Взрослые голуби так выют гнездо, что его очень трудно различить среди кустарников и на дереве даже животным, не говоря о человеке. Птенец на момент вылупливания из гнезда весит около 10 граммов, постепенно набирая в весе. В первый день он полностью лысый, а редкий и тонкий пушок на поверхности тела птицы появляется позднее. Все это говорит о том, как он нуждается в уходе и обогреве. Голубка практически не покидает гнезда, а если и отлучается ее места, занимает самец.

Увеличение массы тела идет быстрыми темпами. Уже к концу второго дня их масса тела увеличивается в 8 раз, а далее рост и развитие идет постепенно. К концу 60-70 суток птенцы не отличимы от взрослой особи. Быстрее всего растет и развивается клюв, к 12 дню его длина достигает длины клюва взрослой особи.

Детеныши голубей кормятся в первые дни жизни вязкой как сметана, горьковатой на вкус жидкостью, которая вырабатывается в зобе голубя. Так что, птичье молоко – это не миф. Именно это вещество стимулирует быстрый рост и развитие птенца. В гнезде птенцы находятся довольно долго, после формирования маховых перьев молодняк обучается летать и питаться. Очень быстро после вылета голуби становятся полностью самостоятельными, добывают себе пищу сами и познают мир.

А почему же так редко можно увидеть птенцов этих красивых птиц? Голуби имеют высокий порог тревожности, поэтому если вы случайно наткнулись на гнездо – покиньте это место нечего не трогая. Голубенка, которого брал в руки человек, взрослые особи могут перестать кормить и он погибнет от голода.

Птенцам домашних голубей в возрасте 7-10 дней надевают так называемое «родовое кольцо» - своеобразный паспорт голуби. Кольцо сплошное, поэтому взрослой птице это уже не наденешь.